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1. ASALA-LUELN wandala 100%
HCl _— HY  + CU
1 mol/L 1 mol/L 1 mol/L
Mg(OH), — Mg* + 20H
0.5 mol/L 0.5 mol/L  2X0.5 mol/L



n3ALLA (Strong acids)
HCl HBr HI HNOs; H,SO4 HClO4

Lakn (Strong base)
3 IA : LIOH NaOH KOH
3 lIA : Ba(OH), Ca(OH),

2. NINBOU-LUADDU LANAILDNIT 100 %

(Juujisendundy —— )

HAGQg) + H,0() — H;O*(ag) + OHT(aqg)

Ka = [Hs;0'][ OH]
[HA]
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Zn(s) + HCWag) — ZnCl2(ag) + H2(g)
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wseney lawfanasusulaeenlad (CO,)

CaCOs(s) + 2HClWag) — CaCly(ag) + COx(9) + HyO(g)
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NaOH(ag) + NH.Cl(ag) — NaClag) + NHs(g) + HyO()
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1. 0.1 M HCL
2.0.01 M HCl
3. 0.01 M NaOH
4. 0.001 M NaOH
5. 0.1 M CH;COOH
6. 0.2 M CH;COOH
7. ladeulansonlonvselonlu
8. thduanyy
9. thendraeaih
10. thiny
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Aaufl 1 N139AN pH TBIENTATAIINIALA NIABEY Wald wazasavataTnimesiuSeudieuiuem
pH fAfuaildnngud
1. vigaansaratensa HCLidudu 0.1 M asluaud 91w 3 vea wavdunsemueiiineidadumnnes
FBlRARNsWABuLasdvosnsEmwiieuRumMTTioud uastufinnanismaans
2. veAa1saza18nIn HCL WUty 0.01 M asluaud 91uiu 3 vea uazdunszaveillnesdadudin
wed MalAldAnnsasuLasdveen s miiufumsadfieud uastuiinnanivaass
3. NeAE1TAYaNENIA NaOH tWudy 0.01 M asluaud 91w 3 ven uazdunszaveiinesdadudie
wed MAlHANNsWABuLasEveInsEammisuRUmTafioud wastuiinnanisnnas
4. vienansara1ensn NaOH iudu 0.001 M adluaud 91uu 3 vea uavdunseaveiinesdadud
amed AalldAnnsasuuasdvesnsymuifisuiunsadioud waztufinuanisneass
5. MERENIara18nIA CH;COOH Wudu 0.1 M asluanud 91uiu 3 ven uwazjunseaveineidadud
ned MBlHARNsAsuLasdvensEmuTioufumaaiioud wavtufinnanisvnass
6. NeAaNTara18NIA CHCOOH Wuty 0.2 M adluaud 91U 3 vien wazgunseavyiinesdadud
s AalildAnnsasuwasdvesnsymeiisuiumsadiovd waytufinnanismaass
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d13azany niasunlasitindy
dnszmweiiinesda | A1 pH 91AN1INARRY | A1 pH 3INANT
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0.1 M HClL
0.01 M HCl
0.01 M NaOH
0.001 M NaOH

0.1 M CH;COOH

0.2 M CH;COOH

A1 pH 21NN13ANUI

Ex 0.1 M HCL

HCl — H" + CU
ANUINTUY 0.1 M 0.1 M
pH = - log [H']

= -log [0.1] = -log[1X10™]

=1 logl0 - log 1

=1-0
JopHURIHCLO0.I M =1

PWMAUIUNIAT pH VBIETATA1Y HCL 0.01 M



Ex 0.01 M NaOH
NaOH —» Na+OH

AULTNTU 0.01 M 0.01 M
pOH = - log [OH]

= -log [0.01] = -log[1X107%]

=2 logl0 - log 1

=2-0
J. pH 983 NaOH = 14 - pOH

=14-2=12

WINAIUIUMIAT pH VB9a1Taza18 NaOH 0.001 M

Ex 0.1 M CH3COOH (K, = 1.8 X107)
CH3COOH — CH5COOT(aq) + H" (ag)
AMUTUTY 0.1 M

S 0.1 M - -
Wasuuwlas X -X -X
Whgawna 0.1 -X X X
Ki=1.8X10° = X.X
0.1 =X
= X
10" -X=1
X* =18 x10°
X = Y18 %107
= 1.34 X 107
X = [H"]
pH = - log [H']

= - log (1.34 X 10?) = 3 log 10 - log 1.34
=3-0127=287~3
. pH 489 0.1 M CH3COOH wifu 3

Wosigusnmsunnseensneeu = [H]
[CH,COOH < 100
= 1.34 X 107
C X100
107!

1.34 %



RWANUIUNIAT pH V83a15aza18 0.2 M CH3COOH (K, = 1.8 X107)
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